

中国象棋顶尖青年大师在甬争锋 才俊成长，甘苦自知



蔚强



唐思楠

□记者 戴斌/文 胡龙召/摄

昨天,2016“荪湖杯”全国象棋青年大师精英赛在我市富邦荪湖山庄拉开帷幕。参加本次比赛的都是1992年以后出生,且拥有象棋国家大师头衔的选手,该年龄段男子等级分国内前十名、女子前六名才有资格出场。“真的是从千军万马中杀出来成为大师的。”蔚小平用轮椅把儿子推进赛场后对记者感叹,这些孩子们都不容易,而他的孩子蔚强尤其如此。

内蒙古的大师坐轮椅千里而来

蔚强,1994年出生于内蒙古包头市,2岁的时候被确诊为先天性成骨不全症,俗称脆骨病,稍有不慎他全身的骨头就可能骨折,特别是腿部。

“我自己对下棋从来都没兴趣,但是孩子小时候喜欢看街头象棋,我就让他学着玩玩,毕竟这是没有危险的静态智力游戏。”蔚小平说,想不到儿子在他舅舅的指点下很快就称霸路边棋摊了。于是蔚强9岁后开始不停拜师学艺,师父中包括陶汉明、洪智等国内名将。

从此,父子俩走上了一条艰辛

的道路——十多年来,蔚小平用轮椅推着儿子辗转各地拜师、参赛。“基本上各个省市走遍了,浙江来得最多,也是我们的福地。”蔚小平告诉记者,蔚强目前的重要荣誉几乎都是在浙江拿到的:2009年全国青年锦标赛冠军、2010年全国少年赛16岁组冠军、2012年全国个人锦标赛冠军。

如今,蔚强被称为“在父亲背上成长起来的象棋小神童”,2012年他晋级全国象棋大师行列,填补了内蒙古自治区象棋界30多年来没有象棋大师的空白。

“算是苦尽甘来,也真的感谢一路上帮助我们的人,这次来宁波比赛,组委会也没有收取我们吃住等费用……”蔚小平说,现在蔚强代表内蒙古体育总会和伊泰集团俱乐部参加全国比赛,今年获得全国甲级联赛亚军,“伊泰集团老总喜欢下棋,以前资助我们学棋费用,现在俱乐部每年给我儿子发20万元年薪。回头去想,幸亏是下出成绩了,再多艰辛都有了价值。”而蔚强也因为象棋找到自信,成为强者,他说进入象棋赛场后“感觉自己不再孤单,不再寂寞”。

女将唐思楠说成长就是靠“拼”

“这次比赛男子等级分最高的黄竹风,女子等级分前三名唐思楠、陈青婷、吴可欣,都是浙江人。”中国象棋协会秘书长郭莉萍昨天向记者介绍。

唐思楠是去年全国个人锦标赛亚军,但是参加这次精英赛还是感觉压力很大:“这是正式比赛第一次采用男女混合编组的赛制。男选手输给女将不光彩,还要扣等级分,所以他们会很拼;对我们来说,虽然和男选手水平有差距,但对抗是难得的锻炼机会,也要拼。”她还笑称,如果在男子组也能排进好名次,那么可以拿双倍奖金,“奖金也要拼一下的”。

唐思楠1997年出生,现在应该是上大学的年纪,她说从这个角度想也有压力。“在全国个人锦标赛上拿冠军才能升到特级大师,去年我差一点点。今年全国个人赛时太想拿下冠军了,后来反而名次不好。我的目标是近几年内冲上特级大师,但是我又怕耽误了上大学的机会。”她今年已经高中毕业了,但是没有选择立即去上大学,“说实话,最担心特级大师和上大学两头落空”。

唐思楠9岁开始学棋,16岁进省队。“从小学开始就是白天上

课,放学练棋,晚上做作业,每年只有大年初一休息一天。那时候我总是羡慕其他同学放学就可以背着书包回家去了,而现在他们说羡慕我可以全国各地去参加比赛,还当了大师。一步步走过来,应该说是父母、教练老师和我,大家一起努力坚持的结果吧……”唐思楠说拼了那么多年,当下自己的努力的方向还是一个“拼”字:争取明年考进一所理想的大学落实学籍,然后继续拼比赛,“尽快拿到特级大师头衔,然后主攻大学课程,赶紧修学分”。

漆画大师程向君宁波办展

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 徐良) 12月13日,“源——程向君个展”在宁波美术馆开展。这是中国当代漆画领军人物之一程向君,继10月在北京水立方举办个展后的又一次展览。这次呈现的近40件精美漆画作品,创作时间跨度从1992年至2016年,较为全面地展现了程向君近25年的艺术探索以及不同阶段艺术语言的表现形式。本次展览将持续至12月25日。

程向君现为清华大学美术学院副教授、漆艺专业主任,中国美协漆画艺委会副主任。早年毕业于中央工艺美术学院壁画专业,师从著名漆画艺术家乔十光教授。

漆艺在中国有7000多年的历史,但漆画却是一个非常年轻的画种。尽管从20世纪60年

代就有一些艺术家从事漆画创作,但是直到1984年,漆画才被中国美术家协会正式承认为一个独立的画种。程向君认为漆艺和水墨、瓷器是中国三大最具有代表性的传统艺术。漆艺在久远的岁月中一直是工艺的范畴,如何让传统的漆艺和现代艺术更好地结合,是他始终在探索的。他的木板漆画创作中,更多地保留了传统漆画的创作手法,虽然风格上转向抽象,但程向君仍然希望在作品中传达中国文化的内涵。

程向君认为中国的漆画整体还是比较保守的,观念陈旧,但他很诧异宁波北仑的一家职业学校居然有相当规模的漆画实验室,说明当地对漆画的重视。宁波有一些有志于漆画的艺术

水墨小鸡 鼓楼展出



本报讯(记者 张海华 文/摄) 近日,“鸡年画鸡——朱永正水墨画展”在鼓楼沿的海曙楼开展,展出时间将持续到2017年1月5日。年过七旬的朱永正

是宁波市美术家协会首批会员之一,擅长画水墨小鸡。他坚持38年画水墨小鸡,在技法上融速写、点墨于一体,其作品中的小鸡形态各异,极具动感,非常传神。

新经济组织联合党委 羽毛球联谊赛举行

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 近日,宁波人才市场第二届新经济组织联合党委羽毛球联谊赛成功举行,来自新经济组织联合党委下属的29个支部和市人才中心党总支共80余名参赛选手参加了比赛。

据悉,本次联谊赛设有单项赛和混合团体

赛共9项内容。比赛可以跨支部、跨企业联合组队,促进联合党委流动党员之间以及支部之间的情谊。近年来,市人才市场新经济组织联合党委通过多项举措,有效促进支部之间横向联动,为流动党员搭建了各显身手的平台,增强各党支部的向心力和凝聚力。



兰魂球迷远赴黑龙江 见证广博客场“填坑”

本报讯(八一广博特约记者 戴斌) WCBA昨晚进行第二阶段最后一轮比赛,八一广博队客场以67:63战胜黑龙江大庆农商行队。本场比赛有6名宁波兰魂球迷千里迢迢远赴大庆体育馆为广博姑娘们助威,他们见证了一场大逆转。

兰魂球迷一直在主场为广博队助威,这次他们中的“袁大哥”、

吴昊、“余教头”、“门神”、“米兰”、“陈大哥”6人决定去远方呐喊。昨晚的比赛几乎让他们喊破了嗓子,因为没想到广博队前两节13:21、11:21陷入窘境。

“越是这样,越需要我们的加油声。虽然我们只有几个人,和主场上千人的球迷较劲,但是广博队员知道宁波的球迷在场。”领头的

“余教头”说,比赛开始前陈楠为宁波球迷们拍了合影。而令他们更为高兴的是,下半场广博队似乎突然回过神来,27:17、16:4,硬生生回满了“大坑”。得到全队最高21分的孙梦昕,有18分是下半场贡献的。“真叫先抑后扬,好戏在后头。”兰魂球迷们订了连夜回宁波的票,赛后开开心心踏上归程。

体彩开奖公告

大乐透第16146期:21 22 25 29 34 01 11

6+1第16147期:8 7 7 5 2 7 8

20选5第16341期:01 05 06 14 20

排列5第16341期:0 3 9 7 0(以公证开奖结果为准)